



VÁROS POLGÁRMESTERE

2051 Biatorbágy, Baross Gábor utca 2/a • Telefon: 06 23 310-174/113, 142 mellék
Fax: 06 23 310-135 • E-mail: polgarmester@biatorbagy.hu • www.biatorbagy.hu

ELŐTERJESZTÉS

A Biatorbágyi Általános Iskola kérelméről tanulmányi kirándulás támogatására

A Biatorbágyi Általános Iskola igazgatója kérelemmel fordult önkormányzatunkhoz az „iskola tanulmányi kirándulásának” támogatása céljából. Az indoklás szerint az iskola saját bevételeiből minden évben támogatta a szociálisan rászoruló diákokat. Az iskolák állami fenntartásának következményeképpen az iskola bevételei a működtető önkormányzat költségvetésébe kerülnek, annak felhasználásáról az iskola önállóan döntést nem hozhat. Ugyanakkor a kérelem kiegészítéseként benyújtott tételes költségvetés tisztázandó kérdéseket vet fel. Már a közoktatási törvény is rendelkezett az iskolákban ingyenesen igénybe vehető szolgáltatások köréről, és ezt a szabályozást az új köznevelési törvény végrehajtási rendelete is átvette.

A 1997. évi LXXIX tv. 114. § (4) bekezdése szerint: *Az ingyenes szolgáltatások körében a nevelési program, a pedagógiai program végrehajtásához kapcsolódó, a mindenki számára előírt tananyag megismerését, feldolgozását, a mindennapi testedzést szolgáló, intézményen kívüli kulturális, művészeti, sport- vagy más foglalkozást, kirándulást, erdei iskolát a nevelési-oktatási intézmény költségvetésének terhére lehet megszervezni. Az iskolaszék - annak hiányában az iskolai szülői szervezet (közösség) és az iskolai diákönkormányzat - meghatározhatja azt a legmagasabb összeget, amelyet a nevelési-oktatási intézmény által szervezett, nem ingyenes szolgáltatások körébe tartozó program megvalósításánál nem lehet túllépni.*

229/2012. (VIII. 28.) Korm. rendelet a nemzeti köznevelésről szóló törvény végrehajtásáról a térítésmentesen biztosított köznevelési közfeladatok körét így szabályozza:

„33. § (1) Az állami szerv, az állami intézményfenntartó központ, az állami felsőoktatási intézmény, a települési önkormányzat, a nemzetiségi önkormányzat (a települési és a nemzetiség önkormányzat a továbbiakban együtt: önkormányzat) és az önkormányzati társulás által fenntartott köznevelési intézményben térítésmentesen biztosított köznevelési közfeladat:

...

b) általános iskolában és középfokú iskolában

bd) az osztályok heti időkerete terhére megszervezett kötelező és a nem kötelező egyéb foglalkozás,

be) a tanulmányi és szakmai verseny, szakkör, érdeklődési kör, diáknap, az énekkari foglalkozás, más művészeti tevékenység, az iskolai sportkör, a házibajnokság, az iskolák közötti verseny, bajnokságok,

bf) az iskola nyitva tartása és a jogszerű benntartózkodás ideje alatti, valamint az étkezés ideje alatti felügyelet,

...

bk) a pedagógiai program végrehajtásához kapcsolódó, a minden tanuló számára előírt tananyag megismerését, feldolgozását, a mindennapi testedzést szolgáló, intézményen kívüli kulturális, művészeti, sport- vagy más foglalkozás, kirándulás, erdei iskola,

d) a nevelési-oktatási intézmény létesítményeinek, eszközeinek használata a térítésmentes szolgáltatás igénybevételekor,”

Természetesen lehetnek egy iskolában térítési díj mellett igénybe vehető szolgáltatások. Ezek megszervezését is szabályozza a rendelet:

„34. § (1) Az állami szerv, az állami intézményfenntartó központ, az állami felsőoktatás intézmény, az önkormányzat, az önkormányzati társulás által fenntartott köznevelési intézményekben térítési díj ellenében igénybe vehető szolgáltatások:

a) a 33. §-ban meg nem határozott egyéb foglalkozások,

...

(3) Az iskolaszék, az óvodaszék, a kollégiumi szék - annak hiányában a szülői szervezet (közösség) az intézményi tanács és iskolában az iskolai diákönkormányzat véleményének kikérésével - meghatározhatja azt a legmagasabb összeget, amelyet a nevelési-oktatási intézmény által szervezett, nem ingyenes szolgáltatások körébe tartozó program megvalósításánál nem lehet túllépni.”

A 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet 83. §-a előírja, hogy

(2) A tanuló, a gyermek, a kiskorú tanuló szülőjének **írásbeli nyilatkozatát be kell szerezni**

a) minden olyan óvodai, iskolai, kollégiumi döntéshez, amelyből a tanulóra, gyermek, kiskorú tanuló esetén a szülőre fizetési kötelezettség hárul...

Ha a Biatorbágyi Általános Iskola kérelmében szereplő kirándulások a pedagógiai programban (helyi tantervben) megjelölt tananyag feldolgozását célzó tanulmányi kirándulások, azokon a tanulóknak részvétele kötelező, és költségeit a fenntartó Klebelsberg Intézményfenntartó Központnak viselnie kell. Amennyiben a kirándulások nem ebbe a körbe tartoznak, költségeit részben vagy egészben a szülőknek kell befizetniük, akkor a szülők írásbeli nyilatkozatai alapján lehet az iskolának, illetve a működtető önkormányzatnak egyedi kérelmek alapján támogatást biztosítani azoknak a családoknak, amelyek egy főre jutó jövedelmük vagy más méltányolható ok alapján nem tudják előteremteni a kirándulások költségeit.

A Biatorbágyi Általános Iskola kérelme aggályos abból a szempontból, hogy abban nem szerepel az iskola gyermekvédelmi felelősének véleménye, valamint az igazgató szóbeli

tájékoztatása szerint keverednek a szociális és jutalom-jellegű ajánlások a részvételi díj csökkentésének mértékét és a támogatotti körbe bekerülő tanulók személyét illetően.

A fenntartói és működtetői feladatok kettéválásának folyamatában különösen fontos, hogy tisztázódjanak a felelősségi viszonyok és a hatáskörök. Ismeretes hogy a köznevelési intézményekben rendszeresen ismétlődő, finanszírozást igénylő feladatok vonatkozásában a köznevelési törvény **egyetértési jogot** biztosít a fenntartónak és a működtetőnek:

*„26. § (1) A nevelő és oktató munka az óvodában, az iskolában, a kollégiumban pedagógiai program szerint folyik. A pedagógiai programot a nevelőtestület fogadja el és az intézményvezető hagyja jóvá. A pedagógiai program azon rendelkezéseinek érvénybelépéséhez, amelyekből a fenntartóra, a működtetőre többletkötelezettség hárul, a **fenntartó, a működtető egyetértése** szükséges. A pedagógiai programot nyilvánosságra kell hozni.”*

A Budakeszi Tankerület vezetőjével történt szóbeli egyeztetésen az igazgató asszony türelmet kért, mert az intézményfenntartó központnak még nincs írásba foglalt végleges álláspontja a pedagógiai programok és helyi tantervek finanszírozását illető költségviselés kérdéséről.

Javaslom a képviselő-testületnek, hogy a Biatorbágyi Általános Iskola kérelmét jelen formájában ne támogassa. A Klebelsberg Intézményfenntartó Központ később megjelenő szabályozása alapján alakítsa ki a városban működő általános iskolák tanórán kívüli tevékenységét támogató finanszírozási rendszerét.

Ugyanakkor, tekintettel arra, hogy az év végi kirándulások feltételeinek elfogadásáról a szülőknek a tanév elején kapott tájékoztatás alapján kellett nyilatkozniuk, amikor még az iskolának sem lehettek elégséges információi, a helyzet azonnali kezelése céljából –Marx Árpád igazgató úrral történt megbeszélésen elhangzottakat figyelembe véve- javaslom a tisztelt képviselő-testületnek, hogy nyújtson 450 000 Ft-támogatást a kirándulások számlával igazolható költségeire, a 2013. évi költségvetés I/9. számú melléklete Működési célú tartalékok A minőségi oktatás feltételeinek biztosítása soron elkülönített keret terhére.

Biatorbágy, 2013. május 8.

Tarjáni István s.k.
polgármester

Határozati javaslat
Biatorbágy Város Önkormányzata Képviselő-testületének
/2013.()Öh. számú határozata

A Biatorbágyi Általános Iskola kérelméről tanulmányi kirándulás támogatására

Biatorbágy Város Képviselő-testülete 450 000 Ft-támogatást nyújt a Biatorbágyi Általános Iskola 2013. évi májusi osztálykirándulások számlával igazolható költségeire, a 2013. évi költségvetés I/9. számú melléklete Működési célú tartalékok A minőségi oktatás feltételeinek biztosítása soron elkülönített keret terhére.

BIATORBÁGYI
ÁLTALÁNOS ISKOLA

2051 Biatorbágy, Szentháromság tér 6. • Tel./Fax: 06 23 310-168
E-mail: igazgato@iskola.biatorbagy.hu • http://iskola.biatorbagy.hu



086 | 2013.

Biatorbágy Város
Polgármesteri Hivatal
Tarjáni István
Polgármester Úr
részére

BIATORBÁGY VÁROS POLGÁRMESTERI HIVATAL	
Értékelés száma: 6609	2013 APR 23.
Iktatás ideje: 04.24	
Iktatószám: T-210/1/2013	
Ügyintéző: L.P.U.	

Tisztelt Polgármester Úr!

Sewer - OB - ut.

*Biz. meppib
mások
?*

Azzal a kéressel fordulok önhöz, hogy iskolánk tanulmányi kirándulásaihoz Biatorbágy Város Önkormányzata 1.000.000 Ft támogatást nyújtson a minőségi oktatás feltételeinek biztosítására képzett tartalék keret terhére.

Indoklás:

A szociálisan rászoruló diákjaink tanulmányi kirándulását minden évben támogatta az iskola a bevételekből. Sok olyan család gyermeke tanul iskolánkban, akiknek akár a néhány ezer forintos kiadás is akkora terhet ró a család költségvetésére, hogy ez megakadályozhatja a tanuló részvételét ezeken az osztálykeretben zajló hasznos rendezvényeken. Hagyomány szerint az osztályfőnökök bevonásával lehetőségeinkhez mértén támogatási rendszert dolgozunk ki az adott évben lehetővé téve ezzel sok hátrányos helyzetű gyermek utazását.

Biatorbágy, 2013. április 22.

[Handwritten signature]
Marx Árpád
igazgató

SZMSZ

12.2.2. Tanulmányi és közösségfejlesztő kirándulások

Az iskola tanulmányi kirándulásokat, erdei iskolát szervez tanulói számára, melynek célja:

- a természet és a kulturális örökség megismerése,
- a gyermekek közösségi életének fejlesztése.

A 2 napnál hosszabb osztálykirándulások 2 tanítási napot meghaladó része tanítás nélküli munkanapon vagy tanítási szünetben szervezhető. A 2 napon felül végzett munkáért a pedagógust díjazás vagy munkaidő elszámolás nem illeti meg. Erdei iskolát tanítási időben szervezünk az 1-4. évfolyamon.

A szülői értekezleten kell az osztály szülői közösségével egyeztetni az erdei iskolák és a kirándulások szervezési kérdéseit és a költségkímélő megoldásokat. A kirándulás várható költségeiről a szülőket az ellenőrző útján kell tájékoztatni, akik írásban nyilatkoznak a kirándulás költségeinek vállalásáról. A kirándulások, erdei iskolák biztonságos lebonyolításához a szükséges nevelői létszámot biztosítani kell.

12.2.3. Kulturális programok látogatása

Múzeum, színházlátogatás, stb. a tanítási időn kívül bármikor szervezhető az osztályok vagy tanulócsoporthoz számára, melyről a szervező pedagógus a vezetőséget köteles tájékoztatni.

A tanítási időben történő látogatáshoz az igazgató engedélye szükséges.

A helyi tanterv mellékletében tervezett színház-, múzeumlátogatások, intézményen kívüli helyszínen szervezett terepgyakorlatok, egyéb foglalkozások, projektek, kirándulások, stb. költségeit a fenntartó finanszírozza, amennyiben az azokon való részvétel – a helyi tantervben tervezett tananyag átadása miatt- kötelező.

12.2.4. Külföldi utazások rendje

A külföldi utazások célja a testvériskolák és kultúrák megismerése.

Szorgalmi időben igazgatói engedélyhez kötött, melyet a szervező tanár kérelmez.

A kérelemnek tartalmaznia kell:

- az utazás időpontját, útvonalát
- a szálláshelyet, étkezés módját
- részvevő tanulók és kísérő tanárok névjegyzékét
- a várható költségeket.

Amennyiben a külföldi tanulmányút, illetve a testvériskolai kapcsolatokat fenntartó-ápoló tanulmányi kirándulás a helyi tanterv mellékletében, vagy az SZMSZ Hagyományok ápolása, ünnepek című fejezetében megnevezett, annak finanszírozása a fenntartó feladata.

HÁZIREND

Távolmaradás tanulmányi kirándulásról, erdei iskolai programról

Az iskola által szervezett tanulmányi kirándulások a tanulók ismereteinek bővítését, valamint a közösségépítést segítik. Tartalmuk elősegíti a Pedagógiai programban rögzített célok elérését, de nem tartalmaz mindenki számára előírt tananyag megismerését, feldolgozását. Ennek megfelelően az azokon való részvétel a tanulók számára nem kötelező, de javasolt.

A tanulmányi kiránduláson nyújtott ismereteket, tapasztalatokat a kirándulásról távolmaradó tanuló számára egyéb úton biztosítjuk.

Aki indokolt ok miatt nem tud részt venni a tanulók érdekét szolgáló tanulmányi kiránduláson, az köteles másik osztályban tartott tanórákon részt venni. A tanórákról való esetleges távolmaradást igazolni kell! A mulasztás a tanrendi órákéval azonos megítélésű.

Az iskola által szervezett erdei iskolában a tanuló **részvétele ajánlott, az alsó tagozaton kötelező**. Aki nem vesz részt a szorgalmi időben tartott erdei iskolai foglalkozásokon, köteles másik osztályban tartott órákon részt venni. A mulasztás a tanrendi órákéval azonos megítélésű.